

## Таджикистан: пресса о прессе, №50 (102), 2007г.

### Обзор еженедельных газет Таджикистана за 13 декабря 2007 г.

«50 % газет и журналов не прошли перерегистрацию», - сообщает Аргументы и Факты (№50 от 13.12.2007 г.). По последним данным Минкультуры новые свидетельства получили лишь 81 число газет, 22 журнала, 15 издательств и 60 предприятий и организаций, занимающихся полиграфической деятельностью. По тем же данным на 1.01.2007 года в республике насчитывалось 272 газеты, 72 журнала и 7 информагентств. К настоящему времени полную перерегистрацию прошли всего лишь два крупных печатных издания: «Чархи гардун» и «Оила». Как сообщают в пресс-центре Минкультуры, деятельность всех печатных СМИ и полиграфических организаций, не прошедших постановку на учет, может быть приостановлена.

«В рамках российско-таджикского межправительственного соглашения, Госфильмофондом России каналу ТВС на днях было передано 12 художественных и документальных фильмов», - пишет «Вечерний Душанбе» (№50 от 13.12.07г.). Работа СМИ- это работа на публику, а если потребитель не будет получать эксклюзивную, актуальную продукцию, рынок потеряет его. А в условиях здоровой конкуренции, где по возможности учитываются интересы всех сторон, наше телевидение и радио будут только крепнуть, и развиваться на радость своим зрителям и слушателям,- сообщает газета.

Двухдневный семинар на тему «Сотрудничество СМИ с органами государственной власти и управления в процессе формирования и развития демократического общества», организованный по инициативе Информационно-аналитического отдела Исполнительного Аппарата Президента РТ в сотрудничестве с Организацией по Безопасности и Сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) прошел в Душанбе 11-12 декабря 2007 года. Об этом пишет газета «Тоҷикистон»(№50 от 13.12.07г.). Отечественные и зарубежные СМИ, аккредитованные в стране, обсудили вопросы взаимодействия министерств и ведомств, в том числе пресс-секретарей и журналистов, доступа к официальной информации, этические нормы во взаимоотношениях власти и прессы и т.д. В частности, представители отдельных СМИ подчеркнули, что в ходе проведения квартальных пресс-конференций многие из них не могут получать исчерпывающие ответы на свои вопросы. Представители властей, в свою очередь заверили журналистов, что намерены в дальнейшем эффективно сотрудничать с журналистами.

В продолжение этой же темы газета «Миллат»( №50 от 13.12.07г.) со слов журналиста Центра экстремальной журналистики города Москвы Ириады Гусейновой пишет, что подобные пресс-конференции являются не чем иным, как официальным отчетом чиновников, и они не позволяют журналистам брать интервью у министров или руководителей других ведомств Пресс-конференции с их стороны рассматриваются как выполнение рабочего плана, а не как открытая беседа с представителями СМИ и предоставление им необходимой информации,- подчеркнула она.

14 декабря 2007 года исполняется год со дня издания первого выпуска газеты «Нигоҳ». До сегодняшнего дня выпущено 53 экземпляра газеты, которая, оставаясь преданной принципам свободы слова, смогла отразить на своих страницах все стороны общественно-политической, экономической и культурной жизни нашего общества. О том насколько это удалось изданию, рассказывают сегодня ее читатели - известные эксперты, деятели культуры и науки, политологи, руководители различных политических партий, простые граждане. На вопрос «Как можно оценить деятельность газеты в течении года?» ответили в частности, профессор Иброхим Усмонов, старший советник президента Исомиддин Салохиддинов, директор НИАТ «Ховар» Зафар Саидов, профессор Бахриддин Камолитдинов и другие.